

9 Мая мы отметили 75-летие Великой Победы. В этой святой дате всё: слёзы и горечь, гордость и благодарность, мужество и вера! Победе мы обязаны и воинам, отстаивавшим каждую пядь советской земли, и труженикам тыла, снабжавшим фронт всем необходимым, и детям войны, чьё детство закончилось, не успев начаться! Среди тех, кто воевал, работал не покладая рук в тылу немало красноярцев-работников просвещения. Мы помним, кому обязаны за мирное небо и жизнь без войн и утрат!

*Чествуем погибших и живых,
Тех, кто пал, Отчизну защищая,
Имена навек запомним их,
Жизнь они свою за нас отдали.
С каждым годом всё короче ряд
Очевидцев тех боёв кровавых,
Пусть же взрывы больше не гремят,
Не тревожат застарелой раны.*

С праздником, дорогие участники

Великой Отечественной войны, труженики тыла, земляки!

Профсоюз работников народного образования и науки РФ Красноярского района.

Шагнувшие в бессмертие...

Соколов Михаил Иванович
Смирнов Григорий Александрович
Кичина Александра Евграфовна
Бектемисов Ильяс Темирович
Бекесов Жумабай Исмагалиевич
Турченко Семен Васильевич
Мельникова Надежда Ивановна
Искиндиоров Калис Неталиевич
Димукашев Махмуд Омарович
Кирсанов Федор Федорович
Попова Антонина Александровна
Калмыков Аркадий Семенович
Баранов Андрей Афанасьевич
Артемяева Антонина Павловна
Миляев Василий Анатольевич
Макаренко Семен Иванович
Степанова Зинаида Гавриловна
Павлова Клавдия Семеновна
Кутламбетов Баймурат
Альгереев Уразгали Кумаргалиевич
Попов Михаил Михайлович
Изтелеуов Сатан Мухтарович
Карасаев Шапи Калиевич
Воронько Анфиса Никаноровна
Джумалиев Нухкали Джумалиевич
Марыков Джакслык Хасанович
Джалмухамедов Хабибулла Джуматаевич
Алдамжаров Зайни Исмагулович
Балкунтаев Аку
Куттубаев Утеген
Стародубов Степан Алексеевич
Аристова Вера Николаевна
Лыгин Александр Петрович
Мисюрин Михаил Степанович
Вилявин Алексей Гурьянович

Кичина Александра Евграфовна

Александра Евграфовна была призвана на войну Красноярским РВК в 1943-м году. Службу проходила в 1079-м зенитно-артиллерийском полку. Вернувшись с полей сражений, приступила к своей профессии – работала учителем начальных классов в Белячинской начальной школе.



Работники просвещения

Они сражались за Родину

Алесенко Борис Ильич

В январе 1943-го года в возрасте 17 лет призван в армию. После короткого обучения направлен в 3-й авиационный полк морской торпедоносной авиации Черноморского флота. Служил в должности воздушного стрелка-радиста. Затем принимал участие в войне с Японией. Освобождал Корею. Имеет награды, в том числе медаль «За освобождение Кореи», учреждённой Президиумом Верховного Народного Собрания Кореи.

В 1951 году Борис Ильич начал педагогическую деятельность в Досангской школе учителем немецкого языка, в 1958 году назначен заместителем директора, а через десять лет возглавил школу. В 2005 году ушёл на заслуженный отдых.



Кабишева Зулейха Тимирбулатовна

Зулейха Тимирбулатовна – старший сержант медицинской службы, старшая медицинская сестра.

С 1949 года работала в Верхнебузанском медпункте акушеркой, в 1967 году назначена заведующей детским садом в посёлке Шмагино. В 1974 году Зулейха Тимирбулатовна ушла на заслуженный отдых.



Турченко Семён Васильевич

Семен Васильевич родился 16 февраля 1925 года в большой крестьянской семье. После окончания 7 классов поступил в ФЗО в городе Ростов. Когда началась война, ему было всего 16, но юноше очень хотелось на фронт. Поэтому он приписал себе один год, и в 1942 году добровольцем ушёл защищать нашу Родину.

В декабре 1942 года начал служить в 58-м артиллерийском полку в качестве радиотелефониста. Принимал активное участие в прорыве блокады Ленинграда.

191-й стрелковый полк, в котором Семён Васильевич служил командиром отделения связи, располагался на Пулковских высотах, где велись ожесточённые бои.

Боеприпасов не хватало, приходилось вступать в рукопашные бои. В боях под Ленинградом Семён Васильевич получил тяжёлое ранение и был направлен в Ленинградский госпиталь.

В марте 1945 года был демобилизован.

После окончания войны в течение долгих лет работал учителем в Забузанской средней школе, преподавал физику, черчение, рисование, труд.



Джумалиев Нухкали Джумалиевич

Родился в 1920-м году в селе Караозек. В 1939-м году окончил Астраханское казахское педучилище. С октября 1941-го по март 1942-го года курсант артиллерийского училища, старший лейтенант. Воевал в составе Дальневосточного фронта. Уволен в запас приказом министра обороны СССР от 28 октября 1954-го года. После войны до самого ухода на пенсию работал учителем в Байбекской школе.



Попова Антонина Александровна

3 апреля 1942 года Антонина Александровна была направлена на фронт. С 23 июля велись ожесточённые бои. Фашисты бомбили город, а дивизион отражал эти налёты заградительным огнём зенитных орудий. Фронт нужно было снабжать всем необходимым вовремя. Если враги разрушат мосты и переправы с воздуха, на восстановление необходимо время, а его нет – наши войска всё дальше и дальше гонят врага. Антонина Александровна была прибористом – определяла координаты целей для наводчиков. Днём наша землячка измеряла дальность высоты вражеских самолётов. А ночью подносила снаряды, каждый весом 16 килограммов. Когда кругом взрываются бомбы, то занятие это не простое, кажется, что каждая бомба – твоя. От чёткого выполнения задания зависел исход битвы с противником.

Домой А.А. Попова вернулась в конце 1945 года. Окончила педагогический техникум, посвятила себя работе с детьми – трудилась воспитательницей в детском доме, учителем начальных классов в Красноярской средней школе.



Миляев Василий Анатольевич

Когда началась война, Василий Миляев учился в Астраханском педагогическом училище. Вскоре пришла повестка из Красноярского райвоенкомата. Проходил службу в 142-м стрелковом полку 47-й гвардейской стрелковой дивизии. В 1944-м году Василий Анатольевич был комиссован по ранению. После войны окончил Астраханское педучилище, работал в Новоурусовской школе учителем трудового обучения.

